

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертационной работы Фозиловой Ф.Ф. «Хирургическое лечение
регматогенной отслойки сетчатки, осложненной пролиферативной
витреоретинопатией стадии «C posterior», с пилингом внутренней
пограничной мембранны», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные
болезни**

Тема диссертационного исследования современна и актуальна, поскольку регматогенная отслойка сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией стадии «C posterior» представляет собой важнейшую медико- социальную проблему. Несмотря на то, что хирургическое лечение этой патологии, как правило, приводит к анатомическому успеху, острота зрения у части пациентов после операции остается невысокой, нередко отмечаются нарушения контрастной чувствительности и цветовосприятия.

Исходя из изложенных в автореферате данных, диссертация имеет классическую структуру, состоит из введения, обзора литературы, двух глав собственных исследований, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Проведенные исследования полностью соответствуют сформулированной цели и поставленным задачам. Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из проделанной работы и имеют научно-теоретическое, так и практическое значение.

В автореферате автором обоснован выбор темы, отражена научная новизна и практическая значимость полученных результатов.

Научная новизна проведенного исследования не вызывает сомнений. Впервые определены показания к выполнению пилинга внутренней пограничной мембранны при регматогенной отслойки сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией стадии «C posterior». Разработана технология хирургического лечения регматогенной отслойки сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией стадии «C posterior», с пилингом внутренней пограничной мембранны. Доказано, что данная методика клинически эффективным методом лечения, после выполнения которого у

пациентов не наблюдается формирование эпиретинальной мембраны и кистозного макулярного отека, по сравнению с методикой без её пилинга, результаты сопоставимы с результатами лечения данной патологии без пилинга внутренней пограничной мембраны. Выполнена сравнительная оценка показателей послеоперационного периода у пациентов с регматогенной отслойки сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией стадии «C posterior», проанализированы клинико-функциональные результаты лечения и особенности отдаленного периода.

Статистический анализ при сравнении клинико-функционального состояния глаз пациентов в основной и контрольной группах, достоверности диагностических методик до операции и в различные сроки после нее были выполнены с использованием стандартных статистических программ.

Выводы диссертационного исследования логично вытекают из представленного материала и являются полностью обоснованными.

Автореферат изложен на 24 страницах, построен традиционно. Цель и задачи сформулированы в соответствии с актуальностью проблемы на современном этапе. Характеристика клинических групп и применяемые методы исследования представлены в необходимом объеме. Представленные в автореферате выводы аргументированы, основаны на тщательном анализе полученных данных. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работах, из них 3 статьи в журналах рецензируемых ВАК РФ. Имеет 1 патент РФ на изобретение и 1 патент на полезную модель.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, проанализировав автореферат диссертации Фозиловой Фарзоны Фозиловны на тему «Хирургическое лечение регматогенной отслойки сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией стадии «C posterior», с пилингом внутренней пограничной мембранны», можно сделать заключение, что данное диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, которая по своей новизне,

научной и практической значимости для современной офтальмологии полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Фозилова Ф.Ф. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Врач-офтальмолог, кандидат медицинских наук

витреоретинальный хирург

Международного центра охраны здоровья

А.О. Носирова

31 августа 2020

Личный подпись к.м.н., Носировой А.О. заверяю



Международный центр охраны здоровья

Адрес: 119034, Россия, г. Москва, ул. Октябрьская, 2

Телефон: +7 (495) 681-23-45

Сайт: <https://medvedev.ru/>

Почта: info@medvedev.ru